

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
7 February 2001  
Russian  
Original: Arabic

---

**Идентичные письма Временного Поверенного в делах  
Постоянного представительства Ирака при Организации  
Объединенных Наций от 5 февраля 2001 года на имя  
Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить Вам письмо заместителя премьер-министра и исполняющего обязанности министра иностранных дел Ирака г-на Тарика Азиза. Оно касается сотрудничества Ирака с Международным комитетом Красного Креста (МККК) и саудовскими властями в поиске саудовского пилота Мухаммеда Салиха Назираха, самолет которого был сбит Ираком в 1991 году над иракской территорией, и обнаружении его останков.

Министр подтверждает готовность Ирака продолжать усилия по выяснению судьбы пропавших без вести лиц с теми членами Трехсторонней комиссии и его Технического подкомитета, военнослужащие которых на самом деле считаются пропавшими без вести, и делать это в сотрудничестве с МККК. Он далее привлекает внимание международного сообщества к проблеме 1142 пропавших без вести иракцев и к тому факту, что кувейтские и саудовские власти не предоставили на этот счет никакой информации и отказываются сотрудничать и указывать их местонахождение.

Был бы признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Мухаммед аль-Хумейиди  
Временный Поверенный в делах

**Приложение к идентичным письмам Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Ирака при Организации Объединенных Наций от 5 февраля 2001 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

Хотел бы привлечь Ваше внимание к тому факту, что в соответствии со своими юридическими обязательствами по Женевской конвенции и резолюциям Совета Безопасности, касающимся вопроса о пропавших без вести лицах, Ирак 19 октября 2000 года оказал Международному комитету Красного Креста (МККК) и саудовским властям содействие в розыске одного пропавшего без вести саудовца, а именно саудовского пилота Мухаммеда Салиха Назираха, самолет которого был сбит Ираком в 1991 году над иракской территорией. В результате поиска были обнаружены обломки этого самолета. Осмотр обломков нейтральным швейцарским авиационным экспертом, сотрудничающим с МККК, показал, что при падении пилоту не удалось катапультироваться из самолета, и совместная группа обнаружила также останки пилота. Действуя в координации с саудовскими властями, МККК провел в одной из швейцарских лабораторий анализ останков на ДНК, в результате чего было установлено, что речь идет об останках саудовского пилота.

Мы хотели бы воспользоваться данной возможностью, чтобы заявить, что результат, достигнутый Ираком в сотрудничестве с МККК и саудовскими властями по одному делу о пропавшем без вести лице, лишь подтверждает позицию, которой Ирак давно придерживался: когда налицо добрые намерения и когда удается избегать политизации, в решении этой гуманитарной проблемы достичь прогресса можно.

Проблема саудовского пилота поглощала внимание Трехсторонней комиссии вот уже 4 года подряд. В 1997 году Ирак объявил, что им обнаружены обломки самолета, и выдвинул предложение о необходимости формирования Комиссией совместной группы, которая отправилась бы на место падения самолета и осуществила бы поиск останков пилота. Однако из-за политизации, которая характеризовала работу Комиссии, и в силу того, что против осуществления иракского предложения выступала сама Саудовская Аравия при явной поддержке американских и британских членов, эта проблема оставалась нерешенной.

Хотел бы также информировать Вас о том, что в деле саудовского пилота есть много показаний очевидцев, которые утверждали, что пилот благополучно катапультировался или что они видели его в иракских центрах для содержания под стражей задержанных. Саудовские власти утверждали об этом с 1991 года и обвиняли Ирак в задержании пилота. Они даже дошли до того, что заявили, что в их распоряжении есть видеокассеты и фотографии пилота, находившегося в иракских центрах для содержания под стражей задержанных. Ирак с 1991 года опровергал эту информацию, однако близкие пилота стали жертвой лжи, цель которой состояла в том, чтобы сыграть на этой гуманитарной проблеме в хорошо известных политических целях. Дело этого саудовского пилота — это лишь один пример дел пропавших без вести кувейтцев и саудовцев, содержащих данные, достоверность которых Ирак давно отвергал, и касающихся лиц, о судьбе которых Ирак ничего не знает.

Излагая Вам эти факты и представляя Вам эти результаты, мы вновь подтверждаем свою давнюю позицию, основанную на нашей готовности продолжать предпринимать попытки выяснить судьбу пропавших без вести лиц с теми членами Трехсторонней комиссии и ее Технического подкомитета, военнослужащие которых на самом деле считаются пропавшими без вести, и делать это в сотрудничестве с МККК.

Мы хотели бы также привлечь Ваше внимание и внимание международного сообщества к проблеме 1142 иракцев, пропавших без вести на кувейтской и саудовской территориях, а также к тому факту, что кувейтские и саудовские власти не предоставили на этот счет никакой информации и отказываются сотрудничать и указывать их местонахождение.

*(Подпись)* **Тарик Азиз**  
Заместитель премьер-министра и исполняющий  
обязанности министра иностранных дел

---